

沈阳“九·一八”历史博物馆举行纪念全民族抗战爆发87周年活动

央视新闻 季熠非 王海容

2024年7月7日是全民族抗战爆发87周年纪念日,为激励国人牢记历史、珍爱和平、勿忘国耻、圆梦中华,在抗日战争的起始地辽宁沈阳,沈阳“九·一八”历史博物馆与全国革命类纪念馆同步举行了系列纪念活动。

博物馆工作人员和沈阳市各界群众向残碑敬献鲜花,致敬英烈,缅怀历史。讲解员和志愿者采用快闪朗诵、合唱、手势舞、舞台剧等丰富多彩的形式,给参观群众带来了一场红色视听文化体验的同时,也共同回顾历史、铭记历史,捍卫来之不易的和平与安宁。

“九·一八”历史博物馆展出的

2400余件文献文物,将红色历史与英雄故事有机结合,分领域、多层次、多角度地真实展现了在中国共产党领导下全民族抵抗日本侵略的光辉历史,拉近了历史与观众的距离,让人们重温战火硝烟的抗战岁月,激发了社会各界对抗战历史的关注和传承伟大抗战精神的热情。



湖南平江县九峰水库大坝渗漏险情得到有效控制

央视新闻 闫乃之 高媛

7月6日,湖南平江县九峰水库大坝发生渗漏险情,经专家组初步分析研究,渗漏险情的漏水主要来源为:大坝内坡左侧塌陷隐患区渗漏至原底涵集中出流。险情发生后,省、市、县紧急组建约110人

的专业抢险队伍赶赴现场,经过约27个小时的紧急抢险处置,渗漏险情已得到有效控制。

7月7日13时,记者从平江县防汛抗旱指挥部获悉,当地已派潜水员下水摸排,未发现出险位置有变形、塌陷与集中渗漏等异常现象;通过开启输水隧

洞放水闸阀、安装倒虹吸吸管和安排3台大型抽水机排水等措施,来降低水库水位,截至7日11时,九峰水库水位已降至123.25米;抢险人员已对坝外渗漏处采取反滤导渗措施,目前已组织2台挖机填充砂石料约300吨,将渗水排出。

2024世界人工智能大会线下参观人数突破30万人次

新华社 龚雯 周琳

记者7月6日从2024世界人工智能大会暨人工智能全球治理高级别会议闭幕式上获悉,大会共对接132个采购团组,形成126个项目采购需求,预计意向采购金额150亿元;推动24个重大产业项目签约,预计总投资额超400亿元。截至6日下午2时,大会线下参观人数突破30万人次,创历史新高。

本届大会主题是“以共商促共享 以善治促善智”,有来自50多个国家和地区

的1300位代表参加,包括9位图灵奖、菲尔兹奖、诺贝尔奖得主,88位国内外院士。

大会展览面积超5.2万平方米,500余家企业超1500项展品参展,50余款新品首发首秀,均达历史最高。近百个大模型集中展现,18台人形机器人矩阵亮相,国内首款全尺寸通用人形机器人开源公版机发布。首创6000平方米的全域链接馆,聚焦项目孵化路演、采购团组、需求场景和投资机构,搭建一站式全周期服务平台。

闭幕式上,上海人工智能实验室与9家单位现场签约,运用书生通用大模型与垂直领域专业能力结合,促进产业链上下游协同创新。现场还签约了一批上海市人工智能重点项目,涵盖大模型、具身智能和智算生态三大领域;揭牌了两个市级公共服务平台,即上海人工智能安全治理实验室和上海市智能算力公共服务平台。

本届大会由外交部、国家发展改革委、教育部、科技部、工业和信息化部、国家网信办、中国科学院、中国科协和上海市政府共同主办。

疾控专家建议做好洪灾后的卫生消毒工作

新华社 帅才

近日,南方多地进入汛期。疾控专家提醒,洪涝灾害后,水源可能受到污染,垃圾和污水堆积,易成为病原体滋生的温床。应做好卫生消毒工作,防止传染病流行。

湖南省疾控中心主任医师刘富强建议,在一些群众集中安置点要划定清洁区、生活区、污染区等。针对不同区域和

物品,选择合适的消毒方法和消毒剂。清洁区要严格与污染区和生活区分开,生活区以清洁为主,适当进行预防性消毒,污染区的垃圾应做到每日清理。

刘富强提醒,洪灾之后,要做好厕所等传染病易发区域的消毒,应每天至少进行两次全面消毒;推行垃圾分类制度,将生活垃圾和有害垃圾分开收集,便于后续的专业处理。

专家建议科学选择消毒剂,可使用含过氧化氢、75%乙醇等消毒剂,对厕所、垃圾存放点、临时厨房等重点区域进行彻底消毒,同时做好手消毒和手卫生。灾区群众要注意饮用水卫生,建议使用瓶装水,对非瓶装水进行煮沸;做好个人卫生,特别是保持手卫生,一旦发生腹泻、发热等症状,要及时就医并上报疾控部门采取相应措施。

巴黎即将交通管制 出行需持奥运通行证

新华社 赵建通 王子江 肖亚卓 王安浩维

近日,法国旅游发展署发布消息称,巴黎即将在奥运会开幕前一周启动交通管制,部分区域禁止车辆驶入,行人需申请并持有奥运通行证通行。

第一阶段交通管制从7月18日至奥运会开幕式当天的26日下午1点,管制区域主要在塞纳河及相关场馆周边。如果居民或者游客预定的餐馆、酒店或景点行程与管制区域重合,需要申请通行证进入。

该阶段管制具体分为灰色和红色两大区域。在红色区域内步行或自行车出行不受限制,开车或打车需要通行证,交警会检查护照、居住证明或者酒店预订单等文件。在更靠近开幕式范围的灰色区域内,车辆禁止通行,步行或自行车出行需持有通行证。另外,13岁以下儿童、持有奥运门票的观众、参加开幕式的运动员和组委会工作人员不受通行证限制。

据法国旅游发展署介绍,申请奥运通行证并不难,但是需要提前进行申请。凭借有效身份证件或者行程文件,可以免费在网站申请,但仅供本人使用,可以截图保存方便查验。

第二阶段的交通管制为奥运会开幕式结束后,一直到巴黎残奥会结束,具体时间为7月26日至9月8日。该阶段交通管制区域将被打散,主要围绕比赛场馆周围设立红、蓝、灰、黑四个交通管制区,时间为当天第一场比赛前两个半小时至最后一场比赛结束后一小时。届时,通行证将主要适用于在红色和蓝色区域里开车或打车的人士,如果选择步行或骑车则无需通行证。灰色区域主要为比赛场馆,只有观众、运动员和赛事工作人员允许进入。而黑色安全保护区则主要涉及奥运赛事工作人员和长居在附近的居民。

通行证只需申请一次,开幕式前申请过的无需在第二阶段重复申请。

此外,法国旅游发展署还对巴黎的奥运会自行车网络、共享单车设施进行推介,鼓励居民和游客在奥运期间绿色出行,奥运会自行车道贯穿巴黎和整个法兰西岛大区,全长约400公里,并且将所有巴黎范围内的比赛场地连接在一起。

以军证实空袭加沙地带一所联合国学校

新华社 吕迎旭 王卓伦

以色列国防军6日发表声明,证实当天早些时候对加沙地带一所联合国学校进行了空袭。

声明说,根据以国家安全总局(辛贝特)和南方司令部的情报,加沙地带中部一所联合国学校被巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员用作藏身之处和指挥中心,以军6日对学校内的“恐怖分子”展开空袭。在对该学校进行空袭前,以军采取了“多项措施”以减轻对平民的伤害。

哈马斯媒体办公室6日发表声明说,以色列军队当天下午空袭加沙地带中部努赛赖特难民营一所学校,导致至少16人死亡,另有超过75人受伤。

声明说,遇袭学校内有约7000名流离失所民众。自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以军已经轰炸努赛赖特难民营内超过17所学校和难民中心等设施。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门6日发布的数据,新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超3.8万巴勒斯坦人死亡、逾8.7万人受伤。